

巴厘岛：“本德”迎宾来



佐科维总统与家人于开斋节在巴厘岛浏览观光



8日,是今年印尼开斋节长假的最后一天。在这个长达10天的超长假期,因新冠疫情沉静了两年多的印尼巴厘岛旅游市场,开始重现往日繁荣。该国总统佐科和夫人亦带着儿孙前往该岛度假三天。

到巴厘岛旅游,不能不看巴厘岛的舞蹈。岛上男女老少都酷爱音乐舞蹈,大大小小的村子里都有自己的乐队和舞蹈队。每逢宴会或宗教节日,舞

蹈表演是必不可少的程序。舞蹈已成为巴厘人的传统习俗。

八成居民信奉印度教的巴厘岛,寺庙林立。岛上绝大多数舞蹈因宗教而生,是传统宗教仪式的一部分。如山哈央舞、列冈舞、扎克舞、格巴耶尔舞、藏额尔舞、巴里斯舞等等……剧目种类多样,内容大多取材于印度史诗。

上世纪六十年代,随着巴厘岛旅游业的兴起,

有一种舞蹈被改编成以娱乐观赏为主、用于迎宾和各种活动的开幕,那就是本德(Pendet)舞。

在巴厘岛较有档次的星级酒店,宽敞的大堂都会有几位穿着传统服装的巴厘女孩手捧鲜花以金刚体式盘腿入座,脚后跟朝上,十指合掌以祈祷姿势欢迎宾客,那便是本德舞者。

梳理整齐的头发表上插着几朵鲜花,抹着浓艳的

眼影和红唇,用金色印花布紧紧包裹纤细身体,富有传统华丽层次感的装束。当传统管弦乐声响起,这些赤脚舞者会端着盛满花瓣的银碗,带着巴厘人独特友好的微笑,用充满活力的舞姿尽情展现优美与和谐。

舞蹈结束之时,本德舞者会将银碗中的花瓣抛向空中、洒向客人,表示对其热情隆重的欢迎。如果作为大型演出

的开幕曲,寓意预祝演出成功。

巴厘本地专业人士说,欣赏本德舞,一定要关注舞者的眼睛。眼球快速从左上角移动到右下角的功夫需要长时间的修炼。每天下午放学后,常常可见一些女孩子结伴前往舞蹈传习所苦练舞蹈技能。

新冠疫情持续了两年多,以旅游业为最重要支柱的巴厘岛经济遭受重

创,以迎宾表演谋生的本德舞者失去了经济来源。但她并未放弃学习和训练。

“本德”迎宾来。今年的开斋节假期,随着疫情的缓解,印尼政府允许民众返乡过节。巴厘岛也已对43个国家和地区开放免签证入境、入境免隔离。这个以海岛风光和文化艺术闻名天下的旅游圣地,开始重现繁华。

(林永传 叶露)

福建华侨美食风情文化节还原侨胞记忆 南洋味勾起思亲情



东南亚特色美食吸引游客品尝。中新社记者 吕明摄

中新社福州5月3日电(记者 闫旭)2022年侨家·福建华侨美食风情文化节闽越水镇专场3日上午在福州启动。侨胞们载歌载舞,低吟的敲击声配合音乐的节拍,浓浓的南洋风情伴着现场南洋风味飘香。

“跟我在印尼吃到的一样的。”福建省侨塑料有限责任公司的职工李馨称,熟悉的味道勾起她的思亲之情,其父母曾在印尼从事华文教育,于20世纪50年代末回国。

福建省侨塑料有限责任公司前身为福建省福

州侨塑料厂,曾容纳20世纪50年代以来大批东南亚归国华侨。聚居于职工宿舍华塑小区的归侨工,常制作东南亚特色美食在家门口贩售,牛肉河粉、越式肠粉、脆皮烤鸭、娘惹糕、越南咖啡等成为福州归侨的珍贵记忆。

曾经的场景在当日得以重现。华塑小区面临征迁重建,活动吸引了不少想念华塑小区美食的食客。

“原汁原味还原印尼风味。”印尼归侨森伯的临时摊位前排起长队。森伯10年前从父母手里接下制作、贩卖印尼甜点的摊位,成为华塑小区的“网红叔叔”。

南洋美食料理展现福州浓浓的侨风侨韵。福建省侨联副主席张瑶表示,希望通过举办“侨家·福

建省华侨美食风情文化节”系列活动,厚植华侨文化底蕴,发掘乡村文旅新亮点,带动侨乡和华侨农场的侨界民众共同富裕。

开幕式上,闽越水镇、鼓楼区鑫泰蒲餐饮店、连江起雾家庭农场被授予“八闽侨家乐”品牌。鼓楼区鑫泰蒲餐饮店经营者卢

荣华曾在泰国从事旅游、餐饮业多年,2016年回到福建发展。

“很多客人带给我很深的感触。”卢荣华告诉记者,有一些子女正在泰国的父母,因为疫情难以团聚,会到他的店里点一份咖喱蟹,尝尝孩子们经常吃的味道,排解思念之情。

福州的此项活动将持续至5月5日,系列活动包括侨胞百年爱国故事图片展、东南亚特色美食展、侨乡旅游风情文艺表演及茶文化体验会等。福建省侨联计划今年在福建各地侨农场和重要侨乡举办11场“侨家乐·华侨美食风情文化节”,此为第二场。



印度尼西亚舞蹈吸引游客拍照。中新社记者 吕明摄

中新社：印尼新增1例不明病因肝炎死亡病例

中新社雅加达5月9日电(记者 林永传)印尼卫生部发言人西蒂(Siti Nadia)9日在雅加达通报,该国新增一例不明病因肝炎死亡病例。至此该国已有4名儿童因不明病因肝炎死亡。

罗盘新闻网当天援引西蒂的通报报道,新增死亡病例为一名来自东爪哇省图隆加贡县的7岁

儿童,他因疑似急性肝炎住院几天后死亡,但病因不明。印尼卫生部正通过病毒检测调查病因。

据印尼卫生部此前通报,今年4月中下旬,该国首都雅加达已有3名儿童死于不明病因肝炎,年龄分别为11岁、8岁和两岁。其中,11岁患者接种了两剂新冠疫苗,8岁患者接种了一剂新冠疫苗

苗,两岁患者未接种新冠疫苗和甲型肝炎疫苗。3名患者症状表现为恶心、呕吐、严重腹泻、发热、黄疸、癫痫发作和失去知觉,在从区级医院转入雅加达一家省级综合医院不久死亡,但具体病因不明。

印尼卫生部已发布《关于未知病因急性肝炎预防措施的通知》,要求

该国各省、区、市(县)卫生局,各口岸卫生机构,公共卫生实验室和各医院,通过早期预警和反应系统密切监测和报告急性黄疸综合征病例、特别注意突然出现的以黄疸、皮肤和巩膜变黄、尿液颜色变深等为特征的症状,并及时为公众提供信息和科普教育。

印尼媒体报道称,该

国东爪哇省卫生厅报告自今年年初以来在该省18个县(市)发现了114例儿童黄疸综合征疑似病例,症状为腹痛、腹泻和呕吐,该厅已通过官方声明确认这些患者为急性黄疸综合征病例,非急性肝炎病例。

西蒂表示,印尼卫生部门正在强化专科医院卫生服务设施以处理和

应对严重急性肝炎病例,同时加强地区卫生设施以防急性肝炎传播。

印尼卫生部正通过全面病毒检测对该国出现的急性肝炎病因进行调查,并指定印尼大学医学院实验室作为检查急性肝炎标本的参考实验室。雅加达省卫生机构也在进行进一步流行病学调查。

新华社：印尼第一季度经济增长5.01%

新华社雅加达5月9日电(记者余谦梁 郑世波)印度尼西亚中央统计局9日公布的数据显示,受全球大宗商品价格上涨等因素推动,印尼第一季度国内生产

总值(GDP)同比增长5.01%,高于市场预期,连续四个季度保持增长。

数据显示,与去年同期相比,占印尼GDP超过一半的居民消费第一季度增长

4.34%,高于前一季度的3.55%;固定资产投资增长4.09%;出口增长16.22%。

印尼是煤炭、棕榈油、镍等大宗商品的主要生产国和出口国。印尼中央统

计局局长尤沃诺在当天举行的新闻发布会上说,地缘政治因素推动全球大宗商品价格大幅上涨,带动印尼出口在第一季度显著增长。

印尼佩尔马塔银行经济学家乔苏亚·帕尔代德说,消费、投资和出口推动印尼第一季度经济恢复到接近疫情前的水平,但未来几个季度印尼经济可能受

到地区冲突、全球通胀水平攀升以及多国货币政策收紧等不利因素影响。

印尼央行预计,印尼今年经济增速将在4.5%至5.3%之间。